

Крутихинский районный Совет депутатов Алтайского края

РЕШЕНИЕ

21 сентября 2016 года

№ 38

с. Крутиха

Об организованном начале нового 2016 – 2017

учебного года в образовательных учреждениях района

Заслушав информацию председателя комитета Администрации района по образованию Белоненко В.И. об организованном начале нового 2016 – 2017 учебного года в образовательных учреждениях района, руководствуясь Уставом муниципального образования Крутихинский район Алтайского края, районный Совет депутатов РЕШИЛ:

1. Информацию председателя комитета Администрации района по образованию Белоненко В.И. об организованном начале нового 2016 – 2017 учебного года в образовательных учреждениях района принять к сведению (прилагается).

2. Рекомендовать комитету Администрации района по образованию, директорам школ, заведующим детскими садами продолжить проведение работы, направленной на повышение эффективности учебной и воспитательной работы в образовательных учреждениях района; особое внимание уделить сохранению здоровья детей и обеспечению безопасности образовательного процесса.

Глава района

С.П. Жданова

Приложение к решению районного Совета депутатов от 21 сентября 2016 года № 38 «Об организованном начале нового 2016 – 2017 учебного года в образовательных учреждениях района»

## ИНФОРМАЦИЯ

об организованном начале нового 2016 – 2017 учебного года  
в образовательных учреждениях района

Система образования Крутихинского района на начало 2016 - 2017 учебного года включает 21 образовательную организацию. Из них: 9 детских садов, 10 школ и две организации дополнительного образования. В настоящее время проводятся мероприятия по реструктуризации наших образовательных учреждений:

1. создание филиала (МКОУ Радостная оош филиал МБОУ Крутихинская сош);

2. создание филиала (МКДОУ села Маловолчанки филиал МКОУ Маловолчанская сош;

3. Объединение ДЮЦа и ДЮСШ (в 1 юр.лицо)

На подготовку образовательных учреждений района из районного бюджета выделено и израсходовано 393,5 тысяч рублей для проведения частично капитального и косметического ремонта. Во всех ОУ имеются действующие правоустанавливающие документы: лицензии на осуществление образовательной деятельности, свидетельства о государственной аккредитации (в общеобразовательных школах), заключения Роспотребнадзора на образовательную деятельность.

Устав как основной нормативный документ имеется в каждом ОУ. В качестве приложений к нему подготовлены и утверждены локальные акты, регламентирующие различные направления работы ОУ.

Первым уровнем образования является дошкольное. Дошкольное образование в районе осуществляется через сеть дошкольных образовательных учреждений и группы кратковременного пребывания, действующие на базе школ и МКОУ ДОД «Крутихинский ДЮЦ». В настоящее время в 9 детских садах работает 22 группы (в прошлом году 23) и воспитывается 451 ребенок.

Для подготовки детей к школе функционирует 5 групп кратковременного пребывания детей в четырёх общеобразовательных школах района, которые посещают 37 детей (в 2015 году 50 детей) и 1 группа в МКОУ ДОД «Крутихинский ДЮЦ», которые посещают 8 детей. Благодаря открытию ГКП при дошкольных образовательных учреждениях охват детей от 3-7 лет (Заковряшино, Крутиха, Маловолчанка), желающих посещать ДОУ, увеличился. Дети посещают группы от 2 до 3 часов, получают образовательную услугу дошкольного образования. Охват детей в возрасте

от 3-х до 7 лет услугами дошкольного образования, исходя из потребности населения, составляет - 99,3 % (в прошлом году 95%). В очереди на получение места в дошкольные образовательные учреждения на 01.09.2016 зарегистрировано – 65 детей (2015 году - 83 ребёнка), из них 3 ребенка (в 2015 году - 14 детей) в возрасте от 3 до 7 лет. Шесть из девяти детских садов предоставляют место ребенку в дошкольном учреждении, в момент подачи родителями (законными представителями) заявления.

В детских садах «Колокольчик» с. Крутиха, «Колосок» п. Подборный, Заковряшино вопрос об устройстве ребенка в детский сад решается в течение 2- 6 месяцев.

Для удобства постановки на учёт детей дошкольного возраста и зачисление их в муниципальные дошкольные образовательные организации, третий год действует автоматизированная информационная система «Е-услуги. Образование».

Приоритетной задачей на этот год остаётся реализации в детских садах основных образовательных программ дошкольного образования в соответствии с ФГОС.

В 2016 - 2017 учебном году в системе общего образования работает 10 образовательных учреждений (100% к уровню прошлого учебного года), 7 средних, 3 основных школы. В общеобразовательных учреждениях Крутихинского района обучается 1285 учащихся, что на 50 больше чем в прошлом году. Открыто 117 класс (112 классов – комплектов), организовано надомное обучение для 22 обучающихся. Обучаются 85 детей по коррекционным программам и 31 ребёнок инвалид. Списочная численность учащихся в 5 школах менее 100 человек, 9 школ района - малокомплектные. Средняя наполняемость классов в предстоящем учебном году – 10,98 человека, на одного учителя приходится 9,66 ( 8,7 в прошлом учебном году) учащихся. 10 общеобразовательных учреждений работают в режиме 5-ти дневной рабочей недели, в режиме 6-ти дневной недели в школе 1 ступени работают 4 классы школы. В муниципальной системе образования созданы механизмы, обеспечивающие инновационный характер развития образовательной среды. Наблюдается положительная тенденция к росту мотивации педагогов, учреждений образования к развитию экспериментальной деятельности.

Сформирована муниципальная методическая служба, которая включает 10 методических объединений педагогов, методический совет, совет руководителей ОО.

В общеобразовательных учреждениях введены в действие и реализуются федеральные государственные образовательные стандарты начального и основного общего образования.

В текущем учебном году в системе общего образования в связи с введением ФГОС для детей с ОВЗ, создаются условия для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья.

Важнейший фактор, обеспечивающий успешность введения ФГОС – развитие материально – технической базы школ, широкое использование в

учебном процессе информационного пространства, формирование новых подходов к обучению, а также развитие системы дополнительных знаний по различным направлениям. Материально – техническая база образовательных учреждений позволяет реализовать государственные стандарты, но нуждается в пополнении, обновлении, ремонте.

В текущем учебном году организован подвоз к месту учебы 107 учащихся, который осуществляется школьными автобусами. Школьный автобусный парк насчитывает 8 автобусов. Школами ведётся необходимая документация по подвозу, назначены ответственные лица. Проблема - ремонт и обслуживание автобусов, отсутствие гаражей для автобусов в Долганской, Буяновской сош.

В соответствии с Законом «Об образовании» обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного общего образования в общеобразовательных учреждениях в части финансирования расходов на учебники и учебные пособия, выделено субвенции из регионального бюджета – 276640 руб., за счет родительских средств – около 50000 руб. На все эти средства приобретена учебная литературы. Но этих средств недостаточно, необходимо выделение дополнительных средств из муниципального бюджета (по району – 500 тыс. руб.).

Анализ педагогических кадров по состоянию на 01.09.2016г. показывает, что в общеобразовательных учреждениях района работают 140 педагогических работников, из них 133 учителя, (в т.ч. 4 воспитателя, 3 педагога– психолога). В текущем учебном году в район прибыло 6 педагогов из них 4 молодые специалисты: 2 имеют средне- профессиональное образование, 2 высшее. (1 детский сад, 3 - школы) Количество учителей пенсионного возраста 21,8%.

Количество учителей мужчин, работающих в системе общего образования 14 (+ 3 мужчины руководителя).

Кадровый потенциал системы образования характеризуется следующим образовательным уровнем: 68% учителей и 100% руководителей имеют высшее образование.

Аттестовано 77 % педагогических работников. Имеют высшую квалификационную категорию – 31 педагог, 1 – 67.

На начало учебного года дополнительным образованием охвачено в ДЮСШ 249 учащихся по 6 направлениям, в ДЮОЦе – 306 детей в 20 творческих объединениях, при школах – 291 учащийся в 13 кружках. Организованы факультативы по предметам.

Занятость детей во внеурочное время (с учётом учреждений культуры ) составляет 75 %.

В текущем учебном году нам необходимо выполнить работу по реализации крупнейшего в России проекта в области информатизации образования – создание единой федеральной межведомственной системы учета контингента обучающихся, в которую включаются данные обо всех

детях, обучающихся в организациях общего, профессионального и дошкольного образования

Система позволит автоматизировать не только электронную очередь в детские сады, которая функционирует уже несколько лет, но и зачисление в школы, организации дополнительного и профессионального образования и учет движения контингента этих организаций.

Таким образом, электронное портфолио ребенка будет формироваться с детского сада, наполняться достижениями детей до периода их выпуска из организации высшего образования или трудоустройства.

В течение 2016 - 2017 года будет продолжена работа по решению следующих приоритетных задач:

- Обеспечение достижений целевых показателей установленных Указами Президента Российской Федерации В.В. Путина, Планом мероприятий («дорожной карты») «Изменения в отрасли «Образование», направленные на повышение эффективности образования и науки», продолжение работы по снижению неэффективных расходов, а именно снижение количества юридических лиц;
- создание условий для повышения профессионального уровня педагогических работников на основе требований профессионального стандарта «Педагог», повышения качества образования;
- повышение эффективности использования сети Интернет и имеющегося учебно-лабораторного оборудования при реализации ФГОС общего образования;
- проведение работы, направленной на повышение эффективности воспитательной и профилактической работы в образовательных организациях;
- особое внимание по-прежнему будет уделяться сохранению здоровья детей и обеспечению безопасности образовательного процесса.

Председатель комитета по образованию

В.И.Белоненко